

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年4月20日 星期三
辛卯年 三月十八
第101期 总第6873期
今日12版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:sw6150@126.com
责编:袁志彬 版式:黄健 校对:梅健秋

七上“黑榜” ZARA深陷“质量门”

作为全球“快时尚”风向标的国际巨头,ZARA却在中国屡陷质量门,两年时间7次“上榜”。不过,对于所有的问题,ZARA始终选择沉默应对,并至今没有对问题产品给出任何处理意见。

[详见B4版《主题策划》]



在顺丰,我们要坚持以人为本的管理理念。这几年,在我们的行动方案里,一直在强调如何提升内部服务意识,因人而变地调整管理办法和改善工作环境。因为我们要“成为最值得信赖和尊敬的速运公司”,首先要获得的是员工的信赖和尊敬。

顺丰总裁王卫: 让最好的员工最快地成长



管理论坛 | Guanli Luntan

制度的威力 大于权力

□ 夏华

为什么制度没有神圣性?为什么团队对规则没有敬畏感?核心的原因是领导的权力已经大过了制度的威力。在很多的企业中,不是制度说了算,而是领导说了算,很多人不是看制度的规则,而是看领导的脸色。大多数的情况是领导大于制度。如果在企业一个领导的权力大,制度的威力就会变小。如果领导的权力变小,制度的威力就相应变大。所有世界最顶尖的企业一定制度的威力大于领导的权力。

英特尔公司的总裁曾发现他的员工经常迟到,扣工资也解决不了问题。最后总裁想了一个办法,他每天第一个到公司去上班,然后就在门口进行迎宾。那些迟到的人员看到总裁到门口欢迎自己上班,发誓明天不再迟到,那些早到的员工看到总裁比自己都早,明天一定要比总裁到得早。渐渐地,所有那些早到的和迟到的员工都有一个共同的决定,就是要比总裁早到,这样延伸下去,总裁就是最后一个来上班的了。

在企业中,领导经常要求产品不打折,结果找到领导最后却打折了;很多领导要求下属开会期间不允许接打电话,结果开会期间领导接了电话,有些领导一边拿着电话,一边说:“对不起,我这个电话比较重要。”这样一来,你的执行威力、制度威力就永远出不来。

我有一个建议,设定一个制度,以后每次开会,在正前方放一个洗脸盆,里面盛满水,谁手机响起,直接把那个手机扔进洗脸盆。在制度执行的第一天,早上的时候,你就跟太太说:“太太,今天早上我九点开会,您九点十分给我打电话,如果没有听到我的回答,您听到水声,恭喜您,配合成功。”

这样,下一次你再开会,把洗脸盆往那里一放,你就不用提醒大家关手机,他一看到底洗脸盆,就赶紧给手机关掉了。你这一次损失掉一个手机,未来避免的损失可能是几百部、几千部、几万部手机所创造的价值,所带来的收益。

如果一个企业想从人治到法治,而让法治产生威力,最重要的一个关键就是,弱化领导的权力,即强化制度的威力。

17年来,许多60、70后的同事伴随公司一路走到现在,为公司做了很多的贡献,接下来,我们将看到越来越多的80后甚至90后走上工作岗位,成为我们的接班人。

我明显地感受到,不同年龄就业群体对工作本身的认识和个人追求是有很大差异的,这对公司的管理提出了一个挑战,我们所努力要做的,不仅仅是不断调整管理思路,最大限度地满足员工需求,还要真正将这些行动方案落实到位。

管理要因人而变

新一代的年轻人进入公司,对公司的管理,尤其是基层管理来说是一个挑战,但这同时也是一种机遇。随着就业群体的改变,公司调整就业模式和管理思路的难度和紧迫性增加增强了,但值得庆幸的是,我们对此早有准备,因为我们一直坚持以人为本的管理理念。

一个好的企业,首先要做到的是奖罚分明,这也是我们顺丰现阶段在做的工作,这样做的目的,就是要让员工明白奖罚是

有依据的,并不由某个人的偏好来决定;然后在接下来的三年里,我希望能做到奖罚对称,有奖有罚,多增加一些鼓励的成分;最终我们要达到的是以鼓励为主来推动我们共同事业的发展,让大家在这种良性机制下,自觉地规范自身的行为,并形成一个良性循环,并最终达到我们的目标。

同时,面对新一代的就业群体,我们除了积极地调整用人理念、管理制度和奖惩办法外,也一直在努力提高公司的信息化程度和改善员工的工作环境。

我一直认为,投放大量的资源去完成行动方案里提到的这些改善工作虽然会带来成本的增加,但却是必须且百分之百值得的。因为,只有让我们所倡导的和公司实际的作为相对称,才能增强员工对公司的信赖感。从去年开始,公司就组织了中、高层管理人员到基层岗位去学习体验,目的就是让管理者亲身感受一下一、二线的工作环境,换位思考,提升自己的管理能力,为员工提供更好的服务支持。今年我们还会加大力度推进这个项目。同时,公司今年

会投放3000多万元的经费到地区,用于基层工作环境改善——为了加快改善速度,公司这次决定先给预算,然后再根据地区上报的情况制订标准。此外,今年下半年我们会将工作重点放在软环境改善上,对全网络的工作氛围和工作配套软需求组织调查后,再调配相对应的资源。

如何真正地化战略为行动,让每一个管理者都能切实地将这些因人而变的管理办法执行到位,始终跟上调整的步伐,是公司最大的挑战。

让沟通无障碍

非常坦白地说,我对现在的这种管理状态也有不满意的地方。(下转A2版)



严鹏“顿悟”财富密码: 善待员工 受益最多的是自己

□ 王育琨

严鹏是我在西安总裁班上的一个学员。1989年因为打群架,严鹏被关进了监狱。一进号子,牢头就把他放倒了,用脚踩着他的头,其他狱友踹他屁股。他一声没吭,在那里暗暗发狠:一定要有财富和权力!后来出狱了,他就跟一个狱友每人拿出3万块钱,创办经营时装的公司。

起初他们的目标是每人挣5万元就收手。后来,他们每人挣了10万元、100万元、2000万元。他的伙伴找到他,说无论如何也不干了。现在钱花不完,干嘛还要见人就堆笑脸,还要常常去见不愿意意见的人,到不愿意去的地方出差?

本报监禁公告
凡本报刊登作品必须持有有效证件。本报登载入狱均在本报官方网站《金报网》(www.jlrb.net.cn)设有可供查询或举报的专栏。读者如发现有记者或他人以新闻舆论监督权之名向企事业单位和个人收取各种费用,或向企事业单位和个人索取现金,或向企事业单位和个人索要开通过银行汇款或转账到帐与报社无关的其他帐号,请及时向报社反映。欢迎广大读者及社会各界监督。
举报电话:028-68230681
028-682344621
028-68232642
举报传真:028-67326242
经理日报社

他当时也跟他的朋友一样,处于彷徨期。他知道不能停,一停下所有的生活都会失去意义。他没有答应朋友退股,只是让他爱干什么什么去,公司随时欢迎他回来。与此同时,严鹏自己也陷入了深深的思考:做企业为什么?人生为什么?真正让他想明白的是偶然一次对公司总经理的家访。

这名总经理是个长得一般的女人。第一天来应聘时,他心里想,长得这样还到时装店里应聘!但当天缺人手,他就想把她留到下班,让她明天别来了。可是这一天下来,他发现这个女人眼里有活,很勤快也很热情,于是就把她留了下来。此后,他发现这个女人不只眼里有活,而且心里有想法,还一心为公司。渐渐地,严鹏就把公司管理交给这个女人了。再后来,这个女人就成了他的总经理。一次顺路,他踏进了总经理的家门。这一看,让他心有戚戚。

他已经挣了2000万元身家了,但每到年底就会向高管和员工哭穷,说没挣到钱,各种费用都在往上蹿。与此同时,他已经置办了许多房产,还在女儿的名下存了800万

元。这个总经理跟着他创业已有8年了,可还是家徒四壁。一种莫名的惭愧涌上心头。

就在那一刻,他暗自下定决心:让他的伙伴们也富裕起来,也过上好日子!这成为他生命的新动力。后来,他给8个高管在西安一流社区买了房。他的高管年薪也能拿到6位数,还能赴北京、上海参加许多论坛和培训班。这种善待从总经理一人扩展到他的高管团队,进而扩展到每一位员工。他的团队的风貌,因此而有了极大的变化。在善待员工的过程中,受益最多的人,还是他自己。企业因此而得到了更大的发展,每个员工都拿出200%的劲头来做企业的每一件事,利润滚滚而来。不经意之间,他发现了财富的密码,同时也发现了做企业的意义,发现了他人生的价值。

严鹏找到了他自己的价值。而许多跻身福布斯富豪榜的亿万富豪,却还在办着“血汗工厂”,还在吞噬着年轻的生命。瘦肉精催起来的“健美猪”挺进双汇,皮革牛奶、三聚氰胺毒奶……那些人宣誓忠于创富理性,可是终究也不知创富的密码。

本期导读 | 当代管理
REVIEW MANAGEMENT

经 营企业 | ENTERPRISE

A2

吉利汽车:
破釜沉舟告别“低价取胜”战略

A3

汪先锋:“好董秘”这样炼成

理 通商道 | COMMERCIAL

A3

刘承元:
管理没有“一剑封喉”的秘籍

A4

玫琳凯:
人事管理遵循“黄金法则”

财 智人生 | LIFE

B2

取消威麟事业部
奇瑞高端战略转型

B2

“破窗效应”对企业管理的启示

富 在市场 | MARKET

B3

迪威乐 让企业文化“落地有声”

B4

收购肯纳 七匹狼“开卖”奢侈品

德国顶级“管培”
助力中国企业管理

德国与中国的两大顶尖管理培训和管理资讯企业在近日正式牵手,为中国企业提供世界级水平的管理培训、信息技术、管理工具和管理资讯解决方案。日前,北京易中创业科技有限公司(以下简称:易中公司)与德国最大的管理培训和管理资讯提供商德国浩富集团有限公司(Haufe Gruppe GmbH,以下简称:浩富集团)正式结成战略合作伙伴。

在签字仪式上,浩富集团联合总经理Laqua表示浩富集团对于这次与易中公司的战略合作非常重视,企业管理培训及管理资讯在中国拥有非常广阔的市场,浩富将会在管理培训、信息技术、管理工具、管理资讯解决方案等方面与易中公司进行全方位合作。同时,也通过这次的合作为中国企业与德国企业之间搭建一个企业管理经验的交流平台。首次的交流活动将会在8月举办。Laqua先生表示非常荣幸能与中国的企

业分享浩富80多年的管理培训经验。德国浩富集团成立于上世纪三十年代的,1949年后其实用的管理资讯产品帮助创造了德国战后的“经济奇迹”。几十年间浩富集团以其特有的质量和实用性在德国市场上保持着领先地位,为超过50%的德国企业提供服务。其下属的浩富管理学院作为德语区领先的管理培训机构,每年都会在65个城市举办超过2200次的培训活动。(钟金)